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На территории заповедного урочища «Павлюково» Путильского района 
Черновицкой области выявлено 48 краснокнижных видов, что свидетельству-
ет о большой ценности заповедного объекта и соответствии критериям от-
носительно ключевых территорий экологической сети. 

Природно-заповедный фонд, ключевые территории, экологическая 
сеть, заповедное урочище, Красная книга Украины. 

 

In territory of reserved natural boundary "Pavljukovo" of Putilsky area of 
Chernovсy area it is revealed 48 Redbook species kinds that testify to a great value of 
reserved object and conformity to criteria to key territories of an ecological network. 

Natural-reserved fund, key territories, an ecological network, reserved 
natural boundary, the Red book of Ukraine. 
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Розглянуто можливості використання польової географічної інфор-

маційної системи Field-Map для інвентаризації зелених насаджень об’єктів 
природно-заповідного фонду. Запропоновано оформляти результати 
інвентаризації у вигляді підсумкових таблиць і цифрових карт. 
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Природно-заповідний фонд, ландшафтна таксація, ГІС-техно-
логії, цифрова карта, база даних, зелені насадження. 

 
Відповідно до чинного законодавства України одним із засобів збере-

ження територій та об’єктів природно-заповідного фонду є організація 
систематичних спостережень за станом заповідних природних комплексів. 
Окрім цього, вони можуть використовуватися у науково-дослідних, 
рекреаційних цілях, а також для стеження за довкіллям [1, 4]. 

Виконання таких завдань потребує точних облікових даних про 
природні комплекси, які можуть бути використані для моніторингу. 

Як відомо, в Україні започаткована програма з національної інвента-
ризації лісів, яка передбачає підготовку інструкції з лісоінвентаризації, 
стратегічного плану розвитку, опрацювання технології збирання, подання та 
опрацювання матеріалу тощо. Однак, така програма стосується, насам-
перед, великих лісових масивів, що відбивається на методичних підходах 
до її здійснення.  

Для штучно створених об’єктів природно-заповідних територій – бота-
нічних садів, дендрологічних парків та парків-пам’яток садово-паркового 
мистецтва, цілком можливе застосування інших методів і підходів у 
поєднанні з сучасними технологіями. 

Мета дослідження – пошук можливостей використання польової 
географічної інформаційної системи (ГІС) Field-Map для інвентаризації 
зелених насаджень об’єктів природно-заповідного фонду. 

Матеріал і методика досліджень. Матеріалом досліджень були де-
ревні та чагарникові угруповання, їхні таксаційні показники і характеристики 
місця розташування, цифрові картографічні матеріали. Ці матеріали 
опрацьовувалися за допомогою високоточних електронних вимірювальних 
приладів у польових умовах у ГІС Field-Map. 

Результати досліджень. На сьогодні під терміном ”інвентаризація” 
розуміють комплекс робіт із визначення характеристик зелених насаджень 
на основі вибіркових методів та інструментальних вимірювань. Завдяки 
розвитку супутникових систем, лазерних приладів та електронного польо-
вого обладнання, нині в Україні стрімко розвиваються передові технології 
проведення облікових робіт. Вони надають широкі можливості для якісного, 
точного й швидкого виконання польових вимірювань та ефективного опра-
цювання інформації завдяки використанню сучасних комп’ютерних систем і 
високоточних електронних вимірювальних приладів (польові комп’ютери, 
лазерні вимірювачі відстаней та висот, електромагнітні компаси, супут-
никові системи позиціонування (GPS), електронні мірні вилки тощо). 

З огляду на це, для виконання інвентаризації структурних одиниць 
об’єктів природно-заповідного фонду (ПЗФ) з успіхом може бути використана 
польова ГІС Field-Map [10]. Система Field-Map дає змогу у польових умовах 
поєднувати в єдиному технологічному процесі формування атрибутивної й 
картографічної інформації про об’єкти обліку, максимально автоматизувати 
вимірювання лісівничо-таксаційних та інших показників, забезпечує контроль 
зібраної інформації, формує реляційні бази даних у польовому комп’ютері, 
дозволяє відображати лісові об’єкти на електронній карті комп’ютера 
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безпосередньо при виконанні польових робіт. Дана ГІС-технологія розроб-
лена фахівцями Інституту досліджень лісових екосистем (IFER, Чеська 
Республіка) і була надана НЛТУ України у 2006 р. в межах програми 
міжнародного співробітництва Чеської Республіки (проект ТехІнЛіс). 

Field-Map –  гнучкий програмно-інструментальний засіб для збирання 
інформації й управління даними при проведенні польових досліджень, який 
забезпечує пряму передачу інформації від зовнішніх електронних вимірю-
вальних приладів до польового комп’ютера. Система придатна для вирі-
шення завдань, пов’язаних зі створенням карт, виконанням різних лісівничо-
таксаційних вимірювань із десятками атрибутів, які зберігаються у великій 
кількості взаємопов’язаних таблиць. 

Серед головних переваг технології Field-Map варто відзначити гнуч-
кість, високу продуктивність і точність робіт у лісовому середовищі, легке 
створення різних типів проектів у переносних польових комп’ютерах для 
вирішення завдань, визначених користувачем, отримання безпомилкових 
результатів вимірювань різного типу (кількісні показники, що характери-
зують ландшафти, лісову рослинність, просторово-геодезичні параметри 
тощо), легке використання зібраних у польових умовах електронних даних 
для подальшого опрацювання, простоту приладів та їх надійність у ви-
користанні. 

До базового комплекту польового обладнання для Field-Map входять: 
польовий комп’ютер, лазерний далекомір-висотомір, електромагнітний 
компас, GPS-приймач. 

Важливою перевагою описаної технології Field-Map є можливість 
використання під єдиним управлінням різного обладнання – польового ком-
п’ютера й програмного забезпечення з різними електронними приладами. 
За результатами виконаних вимірювань будуються цифрові карти рельєфу 
з нанесеними об’єктами інвентаризації, які можуть бути використані для 
оцінки ландшафтів, установлення структури зелених насаджень, а також 
облаштування територій. 

Найкраще система Field-Map може бути застосована для обліку 
зелених насаджень, оскільки отримана база даних (табл. 1) передбачає 
фіксацію таких значень: порода, координати розміщення дерева, діаметр, 
висота, параметри крони та ін. За потреби на карті можна зафіксувати 
відпад (рис. 1). 

1. Фрагмент фіксації результатів вимірювання у базі даних 

Координати дерев 
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1 Picea abies 202 185,23 54 271,55 537,14 54,0 28,2 2,540 38,51 

2 Betula pendula 202 197,35 54 281,26 534,95 22,4 19,5 0,250 8,55 

3 Picea abies 202 194,30 54 280,19 535,09 58,0 27,3 2,910 37,08 

4 Picea abies 202 195,20 54 283,29 534,92 72,0 29,1 5,040 108,91

5 Picea abies 202 194,39 54 284,02 534,75 92,0 34,5 9,360 41,96 
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Рис. 1. Проекції крон і відпад дерев (на прикладі профілю типів лісу 

А. Пясецького, природний заповідник „Розточчя”) 
 

Результатом інвентаризації насаджень може бути їх характеристика 
за ландшафтно-таксаційними виділами (табл. 2). У цьому разі, таксаційні і 
ландшафтні показники розраховуються за загальноприйнятими методиками 
[2, 5, 7, 8 ]. 

Зручним і практичним відображенням інвентаризації є також цифрова 
карта території, на якій розміщуються об’єкти інвентаризації. У поєднанні з 
існуючою геодезичною основою вона може бути використана для 
передпроектних робіт із організації території (рис. 2). 

 

Рис. 2. Приклад поєднання результатів інвентаризації зелених насаджень  
із геодезичною основою (парк ім. В. Чорновола, м. Львів) 
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До того ж, база даних, сформована у системі Field-Map, є зручною і 
ефективною для побудови опорного плану зелених насаджень згідно з 
вимогами стандартів [3, 6, 9 ] (рис. 3). 

В окремих випадках результати бази даних можуть бути використані й 
для побудови тривимірної моделі території дендропарку чи іншого об’єкта 
природно-заповідного фонду. 

 
Рис. 3. Опорний план зелених насаджень (на прикладі санаторно-курортного 

комплексу “Прикарпаття”) 

 

Висновки 

У підсумку варто зазначити, що застосування сучасних інструменталь-
них систем, зокрема ГІС-технологій на основі Field-Map, дає змогу 
здійснювати інвентаризацію невеликих площ об’єктів ПЗФ швидко, якісно і 
ефективно. До того ж, у результаті можна отримати дані, які можуть бути 
використані для побудови цифрової карти території, її ландшафтної, такса-
ційної і рекреаційної оцінки, створення електронного каталогу видів дерев-
них рослин, оцінки їх санітарного стану, а також розрахунку балансової 
вартості об’єктів інвентаризації.  

Зафіксовані таким чином дані можуть бути використані для постійного 
моніторингу стану об’єктів ПЗФ. 
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Рассмотрены возможности использования полевой географической 
информационной системы Field-Map для инвентаризации зелёных насаждений 
объектов природно-заповедного фонда. Предложено оформлять результаты 
инвентаризации в виде итоговых таблиц и цифровых карт. 

Природно-заповедный фонд, ландшафтная таксация, ГИС-техноло-
гии, цифровая карта, база данных, зеленые насаждения. 

 

An opportunity to use the field of geographic information system Field-Map to 
inventory green objects of nature reserve fund of the bottom. A draw results in a final 
inventory of tables and digital maps. 

Nature conservation, landscape inventory, GIS technology, digital map, 
database, green space. 
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